

傍晚4点半至5点陆续亮灯

# 长春南湖公园夜景绚丽多彩

为了迎接元旦、春节的到来,营 造喜庆祥和的节日氛围,给市民游客 增加休闲娱乐的好去处,长春南湖公 园于12月26日完成了今年冬季夜间 亮化美化工作。

亮化位置主要分布在南湖大坝、 湖心岛、荷花池木栈道及小西湖周 边,总亮化长度近3000延米,同时还 对3座拱桥、1座平桥和3个船台也进 行了亮化。公园采用的灯具为36W 和24W的LED洗墙灯,其主要特点 是节约成本、绿色环保、防水防震、使 用寿命长。现场彩灯与建筑物的巧 妙融合,显得多彩亮丽,熠熠生辉,充 满节日喜庆欢快的氛围,与夜色交相 辉映,同时还有一种朦胧的美感

据了解,公园亮化灯光每天晚上4 点30分陆续开启,5点全部灯亮,此时 也是园区最佳观赏时间,欢迎广大市 民游客带着家人朋友前来游园体验!

城市晚报全媒体记者 吕闯



桥体亮化 城市晚报全媒体记者 吕闯 摄

### 联动机制见成效

## 警民携手守护东北虎生存家园



今年2月拍摄到的东北虎影像

近日,野生东北虎踪迹的频繁 出现,引起了天桥岭林业局和天桥 岭森林公安分局的高度重视,启动 了"林警镇"预防"人兽冲突"联动机 制,警民联手积极开展野生动物保 护行动,全力守护着东北虎生存家 园,辖区内狍子、野猪等大型野生动 物逐渐增多,为东北虎提供充足的 食物,虎啸山林画面再现

随着联动机制的不断完善,野生 动物保护力度的不断加大,警民积极 推动区域联动工作的开展。林、警, 镇各方本着分工不分家的原则,保持 沟通渠道畅通,充分发挥各自优势, 创新协作形式,坚持资源共享、互学 互鉴、取长补短。在频繁发现东北虎 踪影、足迹、卧痕后,立即启动应急预 案,统一思想、提高认识,及时组成 宣传团队,积极开展打击乱捕、乱猎、 乱食野生动物的违法宣传活动,强化 辖区内职工群众、村屯居民和人山人



巡护团队森林中开展巡护 警方供图

员的管理,加大提醒教育力度,增强 职工、村民野生动物保护意识,强化 自身安全意识,提高自我防范意识。 并鼓励广大群众积极检举揭发非法 狩猎、食用野生动物等违法行为,共 同营造保护野生动物的良好氛围。

在宣传的同时,积极发挥"林 警、镇"联动机制作用,切实开展东 北虎保护工作,充分利用天地空一 体化监测系统,加大对大型猛兽个 体与种群活动区域的监测,一旦发 现大型野生动物出现,第一时间预 警,避免"人兽冲突"事件发生。同 时,持续开展冬季严厉打击破坏森 林及野生动物资源违法犯罪专项行 动,并组成巡护团队对辖区森林开 展巡护,民警与林场野生动物保护 人员等对野生东北虎出没的地带进 行了清山清套,避免猎套、捕兽夹等 猎具对野生东北虎造成伤害,在入 山主要路口增设"虎出没"和"禁止 入山"的警示牌,提醒群众近期尽量 减少单独入山行动,避免人与东北 虎相遇。多项举措的实施,保障人 与动物和谐共处

城市晚报全媒体记者 吕闯

#### 孩子突然联系不上 民警迅速出警找回"失联"孩子

近日,一通紧急的求助电 话打破了长春市公安局朝阳区 分局桂林路派出所的宁静。原 来报警人有事外出,只有高三 的孩子独自在家,母子二人约 定好每天早上由母亲打电话叫 醒孩子上网课,可是当天却怎 么也联系不上孩子了。

民警王泷琪听闻立即安 抚报警人情绪,详细记录下孩 子的基本信息,报警人心急地 说道:"警察同志,我们的亲戚 朋友距离都比较远无法及时 赶到,你们一定要帮帮忙 啊。"王泷琪表示一定会竭尽 全力帮助女士找寻孩子,随后 立即与民警金俊昊、王维峰赶 到孩子所在的小区,并在社区

书记的帮助下,顺利进入了孩 子所在的单元楼。民警一边 敲门一边拨打孩子电话,发现 屋内并无响应,又接连询问了 几家邻居,邻居均表示最近并 未察觉有什么异样。

就在众人一筹莫展之际 屋内传来了回应。原来孩子 前晚学到深夜,因太过疲劳导 致睡得太沉没有听到电话铃 声。看着孩子的惺忪睡眼,在 场的民警终于松了一口气,让 孩子立马给母亲打电话报个 平安,临走前还叮嘱孩子要合 理安排好作息时间。事后,该 女士特意打来电话对民警的 帮助表示了由衷感谢。

城市晚报全媒体记者 吕闯

#### 打砸车辆数十台 长春一外卖小哥获刑两年

外卖小哥每日穿梭在大 街小巷,把餐食、药物、生活 用品等及时送到人们手中。 然而当"外卖小哥"变成"砸 车小哥",损害的不仅是大家 心中的良好形象,等待他的 更是法律的惩罚!

被告人王某系一名外卖 小哥,经常在某小区附近送 餐。由于路上私家车的停放 阻挡了通往小区的近路,导 致其送餐不便、需要绕远。 为泄私愤,王某决定对这些 车辆"采取措施"。他先后利 用弹弓发射钢珠、剪刀钳、路 边的砖块和石块等工具对数

十台车辆的挡风玻璃、倒车 镜、车门、尾灯等进行破坏. 造成多名车主财产受损,后 经鉴定,其毁坏财物总计人 民币16,510元。

长春市宽城区人民法院 审理认为,被告人王某任意 毁损他人财物,情节严重,其 行为已构成寻衅滋事罪,但 其到案后如实供述犯罪事 实,其行为构成坦白,并且积 极赔偿被害人损失,现已取 得被害人谅解,对其可以从 轻处罚。综上,王某被判处 有期徒刑二年。

城市晚报全媒体记者 吕闯

#### 醉酒女子无法行走 民警暖心帮助其回家

12月27日凌晨2时30 分许,长春市公安局朝阳区 分局长久路派出所接到指挥 中心指令,称一名女子在朝 阳区红旗街某酒吧醉酒,找 不到家了

值班民警杜正源、曹淞 铭接到警情后立即前往现 场,发现一名女子浑身酒气 蹲坐在酒吧门口,意识较为 不清醒,无法自行站立行 走。由于室外天气太冷,民 警便先行将其搀扶至警车内 休息。可该女子进入警车后 便开始呕吐,民警见状丝毫 不嫌弃地为其擦拭呕吐物, 对其情况进行询问。

该女子表示,自己是广 东中山人,来到长春是为了

看雪景,独自居住在绿园区 某小区。考虑到女子并未办 理暂住证,且在长春并无其 他亲戚朋友,短时间内也无 人能够提供帮助,民警便直 接驾驶警车将女子送进该小 区。但由于女子仍未彻底清 醒,始终无法辨认其居住的 具体楼栋门牌号。

民警便灵机一动,在获 得女子的允许后根据其钥 匙进行反向追踪,经过90 分钟的寻找,成功找到女子 住所并将其送至家中。考 虑到女子醉酒后的安全,民 警一直陪伴在女子左右,待 其彻底恢复意识后才放心 离开

城市晚报全媒体记者 吕闯

#### 长春交警护航 "健康吉林·乐动冰雪"启动仪式

12月25日上午10时 第九届全国大众冰雪季吉林 省分会场"健康吉林·乐动冰 雪"吉林省暨长春市全民健 身系列活动启动仪式,在九 台区庙香山滑雪场隆重举 行。国家体育总局冬季运动 管理中心、吉林省体育局相 关领导及各级相关主流媒体 参加此次活动。

长春市公安局交警支队 九台大队对此次活动高度重 视,大队领导此前多次前往庙 香山活动现场进行踏查,提前 谋划安保思路,研判分析可能 存在的交通安全隐患,制定完 善的安保方案、预案,以高标 准、严要求细化各项工作措 施,合理安排部署警力,统筹 做好启动仪式交通安保工作, 全力保障活动期间会场周边 道路交通安全有序。

活动当天,全体参执警 力提前2小时到达岗位,坚守 工作阵地、认真履职尽责,在 零下十几摄氏度的寒冷天气 中积极指挥疏导,充分展现 出长春交警团结一致、戮力 同心的战斗风采,以最强担 当、最佳状态圆满完成了此 次活动的交通安保工作

城市晚报全媒体记者 王跃